

ВОСПОМИНАНИЯ..... 30

О Шукшине
На этой неделе Василию Макаровичу исполнилось бы девяносто лет



ОБЩЕСТВО..... 27

Неподъемная кровать
Директору интерната для тяжелобольных сирот грозит срок за сострадание

ЗДОРОВЬЕ..... 34

На вкус и вес
Полезные советы диетологов: как похудеть, питаюсь недорого и с аппетитом

ТВ
ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ
>19

Российская Газета



№ 161 (7919)
24—30 июля 2019
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ЧЕТВЕРГ 25 ИЮЛЯ > ПЯТНИЦА 26 ИЮЛЯ > СУББОТА 27 ИЮЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 28 ИЮЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 29 ИЮЛЯ > ВТОРНИК 30 ИЮЛЯ > СРЕДА 31 ИЮЛЯ

Тираж
номера
3 268 196



ДОКУМЕНТ..... 3

Поставят все на карту. В электронный паспорт к обычным данным вошьют ИНН, СНИЛС и водительские права

СОЦЗАЩИТА..... 7

Особый статус. Как начать пользоваться положенными льготами и преференциями предпенсионеру

ЖИЛЬЕ..... 10

Выше взнос. Весомая поддержка: многодетные семьи получают 450 тысяч рублей на ипотеку

ПРАВО..... 14

Дело о липовой расписке. Где, кому и когда показывать свой паспорт — рассказывает адвокат

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ..... 33

Рыбацкие рассказы. В Росрыболовстве разъяснили читателям «РГ» правила любительской рыбалки

ПОМОЩЬ Владимир Путин: Всех пострадавших обеспечить жильем до холодов 2

Тулун. Июль 2019



КИРГИЗИЯ



Камеры принесли миллионы
Система «Безопасный город»
значительно пополнила бюджет КР

ПОЧТИ 166 миллионов сомов поступило в бюджет Киргизии в качестве штрафов, уплаченных за нарушения ПДД. Речь о случаях, зафиксированных системой «Безопасный город», которую запустили в марте. За несколько месяцев, по данным Главного управления по обеспечению безопасности дорожного движения МВД КР, камеры зафиксировали свыше 290,8 тысячи нарушений. В целом же, система позволила улучшить ситуацию на дорогах.

Переговорщики выйдут в поле

Спорные участки в Фергане изучат на местах



ВЛАДУШАКОВ

СОСЕДИ

Данияр Каримов

Переговоры по спорным участкам между Киргизией, Таджикистаном и Узбекистаном, возможно, подходят к финишному этапу. Рабочие группы правительственных делегаций трех республик, граничащих друг с другом в Ферганской долине, договорились о проведении совместных полевых обследований территорий, на которые претендуют разные стороны. Об этом сообщают в отделе информационного обеспечения аппарата правительства КР.

С разницей в несколько дней прошли две важные встречи по вопросам делимитации границы Киргизии с Узбекистаном (РУз) и Таджикистаном (РТ). Одну из них провели в Оше. Здесь встретились представители КР и РТ. Киргизскую делегацию возглавлял вице-премьер Жениш Разаков, узбекскую — заместитель главы правительства РУз Эльбер Ганиев. Подробности встречи не разглаша-

ются, однако, как уверяют официальные источники, переговоры прошли в духе взаимопонимания и в дружественной атмосфере. Следующий раунд, как ожидается, пройдет на территории Узбекистана.

Проблема определения линии разграничения в Фергане считалась одной из самых серьезных в киргизско-узбекской двусторонней повестке. Схожая картина наблюдается и в отношениях КР с Таджикистаном. По ключевым вопросам точки зрения делегаций во многом совпадают. Но как только речь заходит о деталях, выясняется, что они имеют огромную важность и для одной, и для второй стороны. При этом непосредственно в Фергане Киргизия граничит с

Киргизское село Самаркандек отделено от Таджикистана каналом.

РТ только Баткенской областью. Однако именно здесь в последнее время чаще всего фиксируются инциденты, в том числе с применением оружия.

Часть вопросов обе республики пытаются снять перед визитом в Киргизию президента Таджикистана Эмомали Рахмона. Для ускорения описания оставшихся участков госграницы стороны провели встречу рабочих групп правительственных делегаций в Исфаре (РТ). Следующая встреча, по данным официальных источников, также пройдет на территории Таджикистана.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

В понедельник, 22 июля, у анклава Ворух (РТ) на киргизско-таджикской границе произошел очередной инцидент с применением оружия. По данным правительства КР, огнестрельные ранения и травмы получили девять граждан республики. Таджикские источники сообщают о гибели одного из жителей анклава и еще десяти пострадавших. Более 300 жителей киргизского села Ак-Сай эвакуированы в райцентр. На месте конфликта работают представители правительств обеих стран.

Тест начальник не прошел

РЕФОРМА

Рустам Караев

Глава столичного Управления по обеспечению безопасности дорожного движения (УОБДД) не смог пройти отбор в новую Патрульную службу милиции. Как сообщают в МВД республики, он пытался сохранить за собой руководящий пост, однако «завалил» тест на чтение и понимание текста, хотя необходимые баллы по некоторым другим заданиям набрать все же смог.

Набор в новую службу, которая призвана заменить УОБДД, открыт несколько недель назад. Претендовать на должности в

ней могут не только сотрудники милиции, но и гражданские, ранее отслужившие в армии. Кандидатов отбирают по нескольким критериям. Соискателю нужно выполнить определенные физические упражнения, а также пройти собеседование на знание ПДД, законов и других необходимых для несения службы норм.

Заявки на отбор подавали несколько сотен человек, свыше

300 из них удалось пройти конкурс. Причем, как правило, все этапы собеседования удавалось пройти тем, кто претендует на должность младшего инспектора.

Свыше сотни претендентов отбор пройти не смогли. Среди них не только действующий глава столичного УОБДД, но и один из его замов и еще около шести десятков сотрудников милиции.

СПРАВКА «РГ»

Патрульная служба милиции (ПСМ) — так называется новое подразделение, которое создается в Бишкеке. Если опыт будет успешен, его перенесут на всю страну. Новая служба, как ожидается, заменит собой привычных «гаишников» и патрульные наряды на улицах столицы.

Социальный паспорт отменит справки

ПРОЕКТ

Автоматизированную информационную систему «Социальный паспорт малоимущей семьи» запускают в Бишкеке. Как утверждают муниципальные чиновники, проект призван освободить людей, относящихся к уязвимым группам, от сбора бумажных документов в различных инстанциях и бюрократических проволочек.

— В некоторых случаях количество справок снизится в три-четыре раза, — заверяет замминистра труда и социального развития Ализа Солтобекова. — Первый пилотный проект запущен в Свердловском районе столицы. Это позволит профильным структурам узнать, сколько конкретно малоимущих зарегистрировано на этой территории, а людям с ограниченными возможностями или малоимущим семьям — сократить время на сбор справок.

По словам директора госпредприятия «Инфоком» Рыскулбе-

ка Осмоналиева, малоимущим семьям теперь не понадобится оформлять справки об имуществе, недвижимости и транспорте, а к самой программе электронной паспортизации привязаны автоматические информационные системы загса, биометрики и паспортов.

Алмаз Ибраев

КСТАТИ

По данным муниципалитета, запущенная в Бишкеке система включает в себя: регистрацию заявления и формирование социального паспорта малоимущей семьи в электронном виде; получение сведений в отношении заявителя из Государственной регистрационной службы и Соцфонда; автоматический расчет субсидий и пособий; формирование единой базы данных лиц, получающих назначения и пособия; создание отчетов, статистических данных и электронного архива.

Уничтожили террористов



ПРЕСС-СЛУЖБА ПРЕЗИДЕНТА КР

УЧЕНИЯ

Специальную операцию по нейтрализации террористических групп, вторгшихся из-за рубежа, провели на юге Киргизии. Такова легенда совместных тактических учений «Сары-Таш — 2019», которые прошли в Алайском районе республики, граничащем с Таджикистаном и СУАР КНР.

В учебной спецоперации участвовали около 600 военнослужащих сухопутных войск и сил воздушной обороны, нацгвардии, погранслужбы, подразделений МВД КР, спецслужб и МЧС. В маневрах задействовали артиллерию, беспилотники, вертолеты, самолеты и другую технику.

Пока военные блокировали и уничтожали условные бандформирования, спасатели и правоохранители занимались отселением местных жителей и освобождали заложников. За заключительным этапом учебной операции наблюдал глава

Президент Киргизии осматривает вооружение военных, принимавших участие в учениях.

республики Сооронбай Жээнбеков.

— Нам необходимо добиться высокой координации в работе министерств, ведомств и органов местного самоуправления, и учения проводятся именно для этого, — заявил он. — Укрепление национальной безопасности — основное направление внутренней и внешней политики страны. Особая ответственность за это возлагается на Вооруженные силы. Но без координации с правоохранительными органами и местными властями обеспечить безопасность и стабильность невозможно.

За учениями наблюдали союзники Киргизии по ОДКБ — военные атташе России и Казахстана, а также руководство объединенной военной базы РФ в КР.

Даниил Касымов

ДОСЬЕ «РГ»

Так называемое южное направление считается одним из проблемных в Киргизии — в свете ухудшающейся обстановки в Афганистане (ИРА). По данным из разных источников, в северных провинциях ИРА скапливаются боевики террористических организаций, ранее пытавшихся создать «халифат» на Ближнем Востоке. В 1999-2000 годах бандформирования радикальных группировок, минув территорию Таджикистана, уже вторгались в южные районы Киргизии, и оба раза вытеснить их удалось только в ходе ожесточенных боев.